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datum: 23 september 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Oekraïense vluchtelingen  -  Tewerkstelling (2)

Op 17 juni 2022 vroeg ik met schriftelijke vraag nr. 757 naar een stand van zaken over de 
tewerkstelling van Oekraïners in Vlaanderen. Ondertussen gaat de oorlog zijn zevende 
maand in en zijn er ruim 56.000 Oekraïners geregistreerd in dit land. Door hun bijzonder 
statuut kunnen de vluchtelingen hier onmiddellijk aan de slag of hebben ze toegang tot 
een leefloon.

1. Hoeveel Oekraïense vluchtelingen zijn momenteel tewerkgesteld in Vlaanderen? 
Hoeveel Oekraïense vluchtelingen hebben zich geregistreerd bij VDAB? 

a) Kan de minister een overzicht geven van de totaalcijfers en per provincie?

b) In welke sectoren zijn de Oekraïners tewerkgesteld?

c) Kan de minister een overzicht geven van het opleidingsprofiel 
(hooggeschoold/middengeschoold/kortgeschoold)?

d) Kan hij een overzicht geven per leeftijdscategorie?

e) Kan hij een opdeling maken tussen het aantal mannen en vrouwen?

f) Kan hij een overzicht geven van het taalniveau van de Oekraïense vluchtelingen? 
Wat is de kennis van het Nederlands?

g) In hoeveel taalopleidingen werd al voorzien via VDAB? Hoeveel extra 
taalopleidingen zullen er komen? Wanneer zullen deze operationeel zijn? 

i. Kan de minister een overzicht geven van de basisopleidingen en andere 
taalcoaching?

ii. Hoeveel taalcoaches zijn er momenteel actief? Hoeveel taalcoaches werden al 
aangevraagd?

2. Hoeveel Oekraïners hebben zich aangemeld bij VDAB? Hoeveel van hen zijn al 
doorgestroomd naar een job? Hoe evalueert de minister die tendens? 

a) Kan de minister toelichten op welke manier en via welke partners ze momenteel 
naar een job zijn begeleid?

b) Hoeveel vacatures werden door werkgevers aangemeld via #werkplekvrij? Kan de 
minister een overzicht geven van het aantal vacatures? Heeft hij er al zicht op 
hoeveel Oekraïense vluchtelingen via de vacatures #werkplekvrij werk hebben 
gevonden?

Kan de minister de cijfergegevens aanleveren in een Excel-bestand?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 931 van 23 september 2022
van MAAIKE DE VREESE

1. VDAB heeft geen zicht op de tewerkstelling van alle tijdelijk ontheemde Oekraïners die 
zich in Vlaanderen bevinden. We hebben enkel een zicht op de tewerkstellingscijfers 
van de Oekraïners die zich bij VDAB hebben ingeschreven en begeleid worden in hun 
traject naar werk.

Tussen 1 maart en 26 september 2022 hebben zich in totaal 4.905 Oekraïense 
vluchtelingen aangemeld bij VDAB. 1.483 van hen hebben ondertussen gewerkt. 935 
van hen waren op 26 september nog steeds aan het werk.

a) De gegevens zijn opgenomen in bijlage 1.

b) De gegevens over sector van tewerkstelling zijn enkel beschikbaar op maandbasis. 
Eind augustus noteren we 1.225 tijdelijk ontheemde Oekraïense met werkervaring. 
De indeling naar sector van tewerkstelling is opgenomen in het excelbestand.

c-f) De gegevens zijn opgenomen in bijlage 1.

g) i. Voor 1.534 Oekraïense tijdelijk ontheemden ingeschreven bij VDAB zijn 
opleidingsacties Nederlands opgestart. In totaal tellen we eind augustus 2022 
3.041 gestarte opleidingsmodules. Het overgrote deel van die taalopleidingen 
betreffen basisopleidingen bij het onderwijs.

Andere acties waarin ook aan taal wordt gewerkt zijn o.a. IBO met taalcoaching 
(16 op een totaal van 75 IBO’s) en via job- en taalcoaching (35) op de werkvloer. 
Ook tijdens competentieversterking kan extra ondersteuning voorzien worden, 
bijv. via Nederlands Op de Opleidingsvloer (NODO). 

ii. Voor de taalcoaching t.a.v. Oekraïense nieuwkomers zet VDAB het regulier 
aanbod in. Dit wordt deels door VDAB als deels door partners, bijv. VIA job- en 
taalcoaching, gegeven. Een volledig overzicht van het aantal taalcoaches kan 
VDAB dus niet geven. 

2. Tussen 1 maart en 26 september 2022 hebben in totaal 4.905 Oekraïense 
nieuwkomers aangemeld bij VDAB. 1.483 van hen hebben ondertussen gewerkt. 
Algemene vaststelling is dat het aantal inschrijvingen bij VDAB de afgelopen maanden 
en weken stelselmatig stijgt. 30,2% van de Oekraïense mensen die zijn ingeschreven 
bij VDAB heeft al een eerste werkervaring, 19,2% van de ingeschrevenen was nog 
steeds aan het werk. Ter vergelijking: In de rapportering medio mei waren die 
percentages nog 15,8% met een eerste werkervaring en 11,1% van de 
ingeschrevenen die nog steeds aan het werk was. Samengevat is dus ook in de 
tewerkstelling een stijgende tendens zichtbaar.  

a) Kwalitatieve dienstverlening begint met een goede inschatting van het beoogde 
jobdoelwit en het profiel van de klant, zoals competenties, werkervaring, 
randvoorwaarden, enz. Na deze inschatting worden mensen gematcht met 
vacatures waar mogelijk of  worden noodzakelijke trajectstappen uitgerold en 
ingezet.  In de eerste fase zette VDAB vooral in op snelle matching. Dit blijft 



uiteraard mogelijk, al schatten we in dat vanaf nu ook iets langere trajecten naar 
werk noodzakelijk zullen zijn. VDAB zet zoveel als mogelijk het bestaande 
dienstverleningsaanbod in voor het bemiddelen van de nieuwkomers en versterkte 
dit waar nodig. Dit betekent dat ook alle partners waarmee VDAB samenwerkt 
mogelijk kunnen ingeschakeld worden voor de trajectstappen naar werk. Dit kan 
gaan over IBO, een tenderactie, competentieversterking, taalopleiding, enz. Een 
exhaustief overzicht van alle betrokken partners is door de uitgebreide 
mogelijkheden niet beschikbaar. Dit kunnen namelijk alle partners zijn die ook bij 
de reguliere dienstverlening betrokken zijn. Belangrijke actoren zijn onderwijs, m.n. 
voor taal, OCMW’s, de Agentschappen Integratie en Inburgering, GTB, enz. 
Werkgevers kunnen hun vacatures die ze ook openstellen voor nieuwkomers 
kenbaar maken met de #werkplekvrij. Op de landingspagina die VDAB opzette 
staan ook linken naar het ondersteuningsaanbod waarop werkgevers een beroep 
kunnen doen. Via een nieuwe filter ‘taal’ kan VDAB sinds eind mei ook selecties 
maken van vacatures waar kennis van het Nederlands minder belangrijk is en 
kunnen zo ook mensen gematcht worden. 

b) Eind augustus 2022 ontving VDAB in totaal 8.119 vacatures via #werkplekvrij. Het 
gros daarvan betreft vacatures voor schoonmaak- en onderhoudspersoneel. Een 
overzicht van die vacatures per maand en per beroepsgroep is opgenomen in bijlage 
1. VDAB heeft geen zicht op hoeveel Oekraïense vluchtelingen via de vacatures 
#werkplekvrij werk heeft gevonden. Een vacature kan namelijk ook op een andere 
manier ingevuld zijn. Hierover hoeft een werkgever niet te rapporteren aan VDAB. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15567

